

# СВОБОДНАЯ

№ 13(63)

30.06.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### Хочу все знать

В обществе, называющем себя демократическим, граждане имеют право знать о представителях власти, ее действиях все, что считают нужным. Когда от нас утаивают информацию, мы вправе предполагать, что нас обманывают. Это такие простые истины, которые в более-менее здравомыслящем обществе не требуют доказательств. Но мы, видимо, себя к таковому обществу причислить пока не можем. Нам не просто недостает здравого смысла, но мы даже не в состоянии осмыслить принципы равноправия, проникнуться идеями свободы слова, осознать, что нас бесцеремонно обкрадывают.

Мы готовы годами судиться с соседом из-за 20 сантиметров межи, но неспособны прийти на митинг протеста против наглого повышения цен монополистами на энергоресурсы или явиться на избирательный участок в день выборов, чтобы показать хотя бы, что нам не безразлично, кто будет у власти.

Самое удивительное, что некоторые граждане этим еще и похваляются. Что это? Полная умственная деградация или только атрофия социального сознания? Многие объясняют свою гражданскую пассивность тем, что, мол, все равно ничего не меняется от моего присутствия или отсутствия, тем самым подтверждая самые худшие опасения в отношении своего умственного состояния. Это то же самое, что гордо заявлять о своей принадлежности к людям третьего сорта. Причем в большинстве своем это люди, учившиеся в нормальной школе, без ЕГЭ, умеющие читать и писать. Конечно, на некоторых, особенно молодых, оглушенные действует неумеренное потребление телевизионных передач, фанатичное поклонение кумирам поп-культуры или спорта. Львиная доля вины за разжигание в незримых умах этих нездоровых страстей ложится на средства массовой информации и, конкретно, на журналистов, которые за подачки готовы изменять высоким принципам своей профессии. Впрочем, и журналисты соответствуют той среде, в которой они обитают. То есть, в нынешней российской действительности.

Именно поэтому в городе Свободном может существовать такой Совет народных депутатов (подчеркиваю, народных), который этот народ ни во что не ставит. Давать правдивую информацию своим избирателям о деятельности исполнительной власти их прямая и первостепенная обязанность. Тут не нужно даже никакого голосования. Если какой-то депутат по запросу своих избирателей предлагает ответить тот или иной вопрос, касающийся городских чиновников, муниципальных предприятий или жизнедеятельности города, ответ на него должен даваться без всяких задержек и проволочек. В противном случае, как уже говорилось выше, мы имеем право считать, что нас обманывают.

Свободненский же Совет народных избранников просто нагло не желает давать информацию своим избирателям. Касается ли это формирования тарифов жилищно-коммунального хозяйства, или, как в случае с депутатом Озеровой, которая никак не может добиться от своих коллег постановки вопроса о доступности для населения таких тарифов. Этот вопрос касается нас с вами, уважаемые граждане, и мы сами виноваты, что наши избранники, как говорится, положили на нас...

Недавно к нам обратился житель города, который вот уже около 10 лет судится со своим соседом по поводу забора, установленного на несколько сантиметров ближе или дальше, чем следовало бы по его мнению. Сколько сил и денег уже истрачено на эту тяжбу!.. Но согласие так и не достигнуто, взаимная ненависть только возрастает с течением времени. Что тут можно сказать?

Да, мы вот такие! С соседом мы можем годами биться из-за пустяка, но безропотно позволяем себя обкрадывать чиновникам и пройдохам от власти. В принципе, мы и к чиновникам испытываем неприязнь, но она бездейственна, пассивна. Так, может быть, стоит переменить направление нашей энергии? Тут, кстати, и не требуется больших усилий. Достаточно два раза в год появиться на митинге протеста и регулярно участвовать в голосовании.

Вы говорите, что все равно ничего не изменится! Глубоко заблуждаетесь, уважаемые. Если на площадь в день проведения митинга протеста явится не сто человек, а пять тысяч, можете быть уверены, что наш протест заметят. Они ведь наглеть могут только против слабых и разобщенных. А когда поймут, что мы, наконец, готовы к единству в борьбе за свои права, увидите, как они подожмут свои хвосты!

Анатолий Осипов

### ОПОРА РОССИИ



Как мы уже сообщали, в Амурской области возобновило свою деятельность региональное отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». За короткое время в ее ряды вступили более 50 амурских предпринимателей, среди которых — 5 свободненцев. Основная цель деятельности «Опоры России» — содействие консолидации предпринимателей для участия в формировании благоприятных политических, экономических, правовых и иных условий развития предпринимательской деятельности в Российской Федерации, обеспечивающих эффективное развитие экономики.

Отстаивая свои права, предприниматели России демонстрируют государственный подход к решению стоящих перед бизнесом проблем. В настоящей рыночной экономике все то, что хорошо для предпринимателя — хорошо и для общества. Поэтому «Опора России» активно выступает за сокращение избыточных административных барьеров, упорядочение проверок государственными контролирующими органами, выход предпринимательского сообщества и представителей органов власти всех уровней и ветвей «из тени», снижение налогового бремени, упрощение процедур отчетности.

23 июня по инициативе свободненских предпринимателей — членов Амурского регионального отделения «Опоры России» создано местное отделение организации, в которое вошли Сергей Нема, Михаил Рыков, Валерий Довженко, Геннадий Рогожкин, Тимур Вачнадзе. Как подчеркнул присутствующий на собрании сопредседатель регионального отделения Борис Белобородов, «Опора России» — реальная сила, тесно взаимодействующая с премьер-министром, федеральным правительством и министерством экономического развития. С ее помощью федеральные власти узнают о положении дел на местах. Это сила, с которой вынуждены считаться местные чиновники, с которыми общаться отнюдь непросто.

Отвечая на вопросы собравшихся, Белобородов подчеркнул, что «Опора России» создана не для индивидуальной помощи отдельным предпринимателям, ее цель много шире — создать нормальные условия для ведения бизнеса и предпринимательской деятельности. Но есть и реальная помощь каждому — на сайте «Опоры России» — [www.opora.ru](http://www.opora.ru) есть юридическая служба, где можно получить необходимую консультацию.

Местное отделение «Опоры России» создано. При проведении голосования председателем единогласно избран Сергей Нема, сопредседателем — Михаил Рыков.

Мария Леонова

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

30 июля среда	1 июля четверг	2 июля пятница	3 июля суббота	4 июля воскрес.	5 июля понед.	6 июля вторник
переменная облачность, небольшой дождь	дождь, гроза	переменная облачность, небольшой дождь	дождь, гроза	дождь	ясно	ясно
День +35	+31	+36	+32	+18	+29	+31
Ночь +23	+21	+23	+17	+16	+14	+17

### Внимание, внимание!

#### Граждане низкооплачиваемые работники!

Как нам стало известно, многих из вас нагло обманывают. То есть, при расчете заработной платы включают в МРОТ все полагающие по закону надбавки и компенсационные выплаты. Это совершенно неправильно.

В марте этого года Верховный суд разъяснил, что размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), как и базовых окладов, базовых ставок заработной платы не могут быть ниже МРОТ, то есть, 4330 рублей! Это при условии, что работник полностью отработал за этот период норму рабочего времени и выполнил норму труда, то есть свои трудовые обязанности по трудовому договору в нормальных условиях. Верховный суд вынес решение, что компенсационные, стимулирующие, а также социальные выплаты должны устанавливаться работнику сверх минимального размера оплаты труда. То есть, они должны быть в дополнение к МРОТ. К компенсационным выплатам как раз относятся районный коэффициент, процент за вредность и медстаж, оплата работы в ночное время и т. п. Премии и КТУ относятся к стимулирующим выплатам.

(Обзор судебной практики Верховного суда РФ за 4-й квартал 2009 г. — утвержден Постановлением Президиума Верховного суда РФ от 10.03.2010 г.)

Таким образом, в городе Свободном, где существует дальневосточная надбавка и районный коэффициент минимальный размер оплаты труда должен быть значительно выше 4330 рублей.

Добивайтесь своих прав!

Подробнее об этом читайте на стр. 3

Редакция

### Анонсы

#### Медицина и Природа - стр. 2

#### Вас нагло обманывают, граждане! - стр. 3

#### Люди и события... - стр. 4

#### Телепрограмма

#### с 5 по 11 июля - стр. 5

#### Пора слезать с чемоданов - стр. 7

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### По северу Приамурья прошли грозовые дожди

На севере Амурской области в воскресенье прошли грозы. Небольшие осадки выпали на севере Тындинского, Зейского и Селемджинского районов. Самое большое количество влаги досталось Усть-Нюкже, здесь метеостанции зафиксировали 26 миллиметров осадков (при месячной норме в 90-100 миллиметров).



Южнее существенных осадков не наблюдалось. Дневные температуры в северных районах держались в пределах 25-28 градусов тепла.

До других территорий Приамурья дожди не дошли. Амурские синоптики прогнозируют, что такая погода с экстремально высокими температурами продлится до 30 июня. Термометры покажут 35-40 градусов жары, это на 9 градусов выше нормы.

В минувшую пятницу и выходные метеостанции фиксировали жару в 40-41 градус. Такие значения давали станции в селе Саскаль Шимановского района, в Сергеевке Благовещенского района и в городе Свободном.

### Губернатору пожаловались на «Почту России»

Руководители ряда городских и районных газет обратились к губернатору Приамурья. Они просят Олега Кожемяко разобраться в отношениях «Почты России» с городскими и районными СМИ. Газеты плохо доставляют, с ними плохо рассчитываются за продажи, почти нет агитации за подписку, жалуются редакторы.

«Люди перестали выписывать газеты, потому что они поздно поступают к нам», — говорится в обращении. — Например, еженедельник «БАМ» из Тынды в Соловьевске Тындинского района доставляют в течение 4-5 дней. Когда нет со стороны почты поддержки и участия в подписной кампании, пропадает всякое желание агитировать жителей городов и сёл подписываться на почте. Со многими районными изданиями (Сковородинский, Архаринский, Бурейский, Тындинский районы) почта крайне плохо рассчитывается за подписку и продажу газеты через почтовые киоски. Иногда приходится просто выбивать эти деньги. Просим Вас повлиять на сложившуюся ситуацию. Готовы документально подтвердить каждый факт неудовлетворительной работы почты в городах и районах Амурской области».

ИА «Амур.инфо»

### Медицина

## ПОГОВОРИМ СЕРЬЕЗНО, ИРИНА ВЛАДИМИРОВНА!

Затронув в прошлом номере нашей газеты медицинскую тему, мы вдруг почувствовали, что эта публикация под заголовком «Профанация нацпроекта» вызвала какой-то не свойственный для нашего города резонанс. Сначала, правда, все развивалось, как всегда. В центре «Здоровье» стали искать виновных — в смысле тех, кто снабжал нас сведениями. Даже, вроде бы, нашли какую-то юную медсестру, которая оказалась родственницей свободненской журналистки, подозреваемую, в свою очередь, в сношениях со «Свободной газетой». Но потом наши информаторы сообщили, что медики повели себя не совсем адекватно. То есть, стали исправлять недостатки. Сами понимаете, фраза — «не совсем адекватно» в данном контексте звучит как комплимент.

Полный самых благих намерений, в конце прошлой неделе я отправился в центр «Здоровье», чтобы рассказать и поделиться опытом с другими муниципальными предприятиями, как надо реагировать на критические выступления СМИ. Но самые чистые помыслы в наше время часто бывают поруганы. Руководитель центра Александра Викторовна Харчевникова наотрез отказалась со мной разговаривать без разрешения главного врача поликлиники. Конечно, после такого вступления большая часть моих благих намерений угасла. Но в глубине души все еще таилась надежда, что Ирина Владимировна Юдина как-то исправит ситуацию умолчания своего подчиненного. Тем более что она депутат городского Со-

вета. И, преодолевая слабость от страшной жары, я отправился в поликлинику №1.

Увы, надеждам моим не суждено было сбыться. Слишком похоже со многими другими городскими руководителями повела она себя при разговоре. Ну, в том, что она нелицеприятно отозвалась о нашей публикации, не было ничего удивительного. Но ее наивность поражала. Потрясая пачкой бумаг, Ирина Владимировна горячо говорила, что сначала нужно было ознакомиться с документами, прежде чем писать такие глупости, что за федеральными средствами ведется строжайший контроль и украдь там ничего невозможно и т.д. и т.п.

Ирина Владимировна, зачем вы все это мне говорили? Неужели вы думали встретить во

мне такого человека, который бы поверил хоть единому слову из всех этих благогулоостей? Таких, по-моему, и в природе уже не существует. Неужели вы не читаете нормальных газет вроде «Московского комсомольца» или «Аргументов и фактов»? Да что там газеты! Даже на наших зашоренных каналах центрального телевидения полно информации о том, что федеральные средства успешно разворовываются на всех уровнях власти! Как, впрочем, и прочие средства. Прошу прощения за тавтологию!

Я не аудитор, Ирина Владимировна! И мне, как говорится, по барабану все ваши приведенные к единому знаменателю цифры — хитрого в этом ничего нет. Тем более с нашими проворящими, сами знаете, как легко договориться. Для меня во сто раз важнее всех этих благополучных бумаг факт того, что ваша сотрудница запугана и боится свободно общаться с журналистом. Значит что-то у вас не ладно, что-то вы скрываете. А придет время, придет и аудитор. Настоящий. Но тогда будет и настоящий суд, и настоящие правоохранительные органы.

Еще больше, Ирина Владимировна, меня удивила ваша реакция на мое предложение поместить в нашей газете опро-

вержение так возмущившей вас публикации. Как можете вы, народный избранник, говорить такие вещи! Я списываю на жару, на то, что вы не успели сориентироваться в ситуации, когда высказывали, что не хотите поднимать рейтинг «Свободной газеты», что вам некогда и прочие не очень ловкие вещи. Но когда вы заявили, что вам не нужны дискуссии, я был поражен в самое сердце. Неужели вы не понимаете, что дискуссия есть основа демократии. Общество мертвое, если в нем люди не имеют возможности или не желают свободно высказывать свои мнения.

Мы это, кстати, проходили и прекрасно помним, чем это закончилось. Неужели вы хотите гибели нашего государства?

И еще. Мне показалось, что вы даже с какой-то гордостью заявили, что у вас зарплата медсестер составляет 8 тысяч рублей. Не знаю, как вы, а с моей точки зрения, это очень низкая зарплата. Просто нищенская! Чуть больше 250 долларов США!

А ведь это специалисты с образованием... В этом вопросе я поручил разобраться нашему специальному корреспонденту Соколу Максимову.

**Читайте об этом в материале на следующей странице.**

Анатолий Осипов

### Природа

## Экологические прения по космодрому Восточный прошли почти без прений

17 июня в Углегорске обсуждали, как отразится строительство космодрома Восточный на экологии Амурской области. Там прошли общественные слушания. Амурчане могли первыми высказаться за или против строительства объекта особого назначения, который к тому же, по обещаниям экспертов, будет первым экологически чистым космодромом. Особых прений не вышло: в зале почти не было оппонентов тем, кто представлял проект космодрома.

Грандиозный проект встретил скромный зал. На слушаниях присутствовали чуть больше 100 человек, в основном приезжие. Многие решившие съездить на слушания в последний момент на встречу попасть не смогли: Углегорск — поселок закрытого типа и пропуск туда нужно оформлять заранее.

Восточный покорит космос в 2015 году. Тогда взлетит первая ракета. Пока задача №1 — покорить публику. Главный козырь проекта — безопасное, экологически чистое топливо. «От гептила, учитывая, что будем запускать космонавтов, мы будем уходить. Конечно, это должны быть кислород, водород, керосин...» — перечислял заместитель начальника управления средств выведения Роскосмоса Вадим Митин. Горючее нового поколения, нафтил, состоит из углерода и водорода. Поэтому выбросы будут содержать только вещества органические, родные для окружающей среды, настаивают в Роскосмосе. Местные экологи готовы спорить. «Вообще не бывает экологически чистого топлива. Единственное — только водород, который очень дорогой и не используется даже в ракетной промышленности, — возражает Пётр Осипов.

— Оценка воздействия до конца

не проведена и я буду настаивать на том, чтобы по законам об экологической экспертизе и об охране окружающей среды были проведены эти экспертизы».

Сколько выбросов и какого характера даст Восточный, ещё не просчитано. Это белое пятно. А вот чтобы не наделать дыр чёрных, в озоновом слое, ракеты будут запускать в космос под определенным углом. Отведено уже и место под падение составных частей ракет. Их будут хоронить в Охотском море. Так что считается, что Восточный как космодром пока не опасен. Но есть другой момент. Это промышленный объект. Как высказался министр Амурской области по строительству космодрома Константин Чмаров, «гарантировать полную безопасность мы не можем, как объект он несёт промышленную опасность».

Жители близлежащих районов космического соседства всё-таки тоже опасаются. «В какой-то мере пугает строительство такого объекта, и не только нашего района это касается, это затронет и природу, и самих людей», — уверен председатель Шимановского районного Совета народных депутатов Валерий Алямкин.

Сами жители посёлка к пе-



ременам уже готовы. Экология экологией, но Углегорску нужно развитие. «Мы 30 лет живём под баллистическими ракетами. Хоть что-то вдохнёт жизнь в наш край, городок-то развивается», — говорит Наталья Василец. По плану, уже через пять лет численность углегорцев вырастет как минимум на 15 тысяч человек. Рьяно отстаивать позицию экологов в зале не стали. Кто-то из фермеров лишь робко спросил: а что будет с сельским хозяйством? Специалисты Роскосмоса ответили, что их дело — строить, а не выращивать. Вскоре после этого момента слушания оперативно подошли к концу.

В итоге в ходе слушаний у проекта и его экологической составляющей почти не оказалось противников. Во весь голос же экологи заявляли о себе в 2002 году, когда стало из-

вестно, что с комплекса «Стрела» на космодроме, тогда ещё Свободном, начнут запускать ракеты на жидкокомпрессионном топливе — гептиле. «Космодрому Да, гептилу НЕТ!» — под таким лозунгом люди вышли на митинг в Благовещенске. Протестовало против использования высокотоксичного топлива около 300 человек. Власти на выступления тогда не отреагировали и протестующие собирались даже проводить референдум. Запуск «Стрелы» затянулся, а потом космодром законсервировался. 29 июня 2005 года прошло заседание Совета безопасности, где было решено ликвидировать космодром Свободный к 2009 году. Месяцем позже, в июле, Свободный вычеркнули из проекта федеральной космической программы на 2006–2015 годы.

ИА «Амур.инфо»



## НАША ПОЧТА



# СКОЛЬКО СЭКОНОМИЛИ НАШИ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЕ?

Я являюсь постоянным читателем Вашей газеты. Правильно делаете, что рассказываете о негативных явлениях в нашей жизни. То, о чем я вам сейчас сообщу, возможно, уже дошло до сведения редакции, но я думаю, людям надо сообщить об этом немедленно.

Я являюсь постоянным подписчиком газеты «Народный совет» с приложением к ней журналов «100 ответов юристов» и «Сам себе адвокат», которые помогают людям ликвидировать юридическую безграмотность.

В «Народном совете» № 22 от 7.06.10г. опубликована статья «У кого вырастут зарплаты». В этой статье изложены материалы, подтверждающие еще один факт всероссийского обмана простых людей. Я давно говорила своим детям, что, поскольку минимальная зарплата (МРОТ) установлена в размере 4330 рублей, оклад (ставка) не может быть меньше этой суммы. А теперь убедилась в своей правоте, прочитав решение Верховного суда РФ.

Естественно, начальствую-

щий состав учреждений и организаций при этом обмане не страдал, так как оклады у них выше минимальных. Знаю, что нянечки в детсадах получают 4330 рублей вместе с ними. Давайте поможем им. начислением районного коэффициента и других доплат. Ниже 4330 рублей оклады у всех рядовых работников учреждений не только регионального и местного уровня, но и федерального.

P.S. Представляете, сколько средств сэкономили на людях наших «главнокомандующих»!

М. А. Долганова

### ● Заработка плата

# Вас нагло обманывают, граждане!

Оставим пока многострадальную поликлинику №1, тем более что ее руководители все же позитивно восприняли критику нашей газеты и устранили кое какие недостатки в деятельности центра «Здоровье», и попытаемся расследовать проблему, затронутую в письме. Обратимся теперь к муниципальному учреждению здравоохранения «Свободненская городская больница». Вот передо мной заявление работников МУЗ СГБ города Свободного - 15 подписей. Адресовано оно не нам, а в прокуратуру, но это не меняет дела.

В своем заявлении эти работники сообщают, что основной оклад санитарки составляет 1539 рублей; сестры-хозяйки – 1603 рубля; медицинской сестры без категории – 2300 рублей; медицинской сестры с высшей категорией – 2800 рублей!

«Работаем мы с большой переработкой часов, - пишут они, - поэтому заработка плата составляет 7-8 тысяч (здесь Ирина Владимировна Юдина, как видим, не погрешила против истины), при отработанных 240-280 часов в месяц. Если считать заработную плату без переработки, то получается в пределах 3 тысячи. Поэтому просим произвести проверку установления тарифов и начисления заработной платы».

Чтобы не оказаться в пленах недостоверных или недобросовестных сведений, обратимся к другому, уже официальному документу с подписью главного врача С.С. Сластина заверенному круглой печатью.

Документ называется «Дополнительное соглашение к трудовому договору №989» от 28.05.2010 года. Оно гласит:

«Муниципальное учреждение здравоохранения «Свободненская городская больница» в лице главного врача Сластина Сергея Сидоровича, действующего на основании Устава и трудового договора, именуемого в дальнейшем «Работодатель», с одной стороны, и санитарка травматологического отделения Петрова Людмила Владимировна, именуемая в дальнейшем «Работник», с другой стороны заключили следующее соглашение:

1. Продолжительность рабочего времени не может превышать 39 часов в неделю.

2. Работнику устанавливается заработка плата: оклад – 2000 руб.; вредность – 300 руб.; дальневосточная надбавка – 690 руб.; районный коэффициент – 690 руб.».

Такое вот соглашение. И, видимо, работодатель считает это соглашение льготным по отношению к работнику Петровой, так как из первого документа мы видим, что основной оклад санитарки значительно ниже. Допускаю, что это сделано только потому, что Петрова из тех людей, которые настойчиво добиваются своих прав. И, тем не менее, смею утверждать, что этот договор по сути наглый и бесцеремонный обман «Работника» «Работодателем».

Справедливости ради отметим, что руководитель городской больницы, возможно, и не осознает себя обманщиком, поскольку это не только общегородская практика,

но и без опасения ошибиться - общероссийская. В определенной степени это его оправдывает, но только в определенной. То есть, с позиции современной морали и современного отношения к Закону. Ему и невдомек, что мораль всегда приспособливается ко времени, к состоянию общества, а Нравственный Закон вечен и неизменен.

В России долгое время минимальный размер заработной платы значительно отставал от прожиточного минимума. И новые работодатели стали практиковать зарплаты для некоторых категорий работников, на которые прожить было совершенно невозможно. С точки зрения Вечного Нравственного Закона таким работодателям нет оправдания. Но они опирались на мораль, созданную обществом в данный момент, и чувствовали и чувствуют себя вполне порядочными людьми. Моральным оправданием для таких работодателей стали ссылки на своих коллег, у которых зарплаты, мол, и того ниже. Закон со своим смешным МРОТ тоже не требовал с них этой ответственности.

Однако, как бы ни предательски вела себя Государственная Дума по отношению к простому народу, как бы ни стремилась она издавать законы в пользу привилегированного класса нуворишей и чиновников, на дворе стоял XXI век, и перед лицом мирового сообщества МРОТ нужно было приводить хоть к какой-то более-менее приличной величине. И вот не так давно минимальный размер оплаты труда (МРОТ) достиг 4330 рублей. Не бог весть что, но с учетом премий и других доплат самые наши низкооплачиваемые граждане впервые в постсоветское время могли бы сводить концы с концами.

Казалось бы, работодателям и флаг в руки – действуйте в соответствии с законом и не насилийте свою совесть зарплатами, которые не могут прокормить вашего работника. Особенно это касалось всяких федеральных, региональных, муниципальных предприятий и организаций, которые теперь могли требовать дополнительного финансирования на эти зарплаты. И такое финансирование воспоследовало как из федерального бюджета, так и из местных.

Результат сказался очень скоро. Все чаще стали приходить слухи, что в результате повышения МРОТ значительно возросли зарплаты руководящих и около руководящих работников, а низкооплачиваемые та��овыми и остались. Это было странно, неизвестно и кое-кто пытался объяснить такое явление вмешательством нечистой силы или внеземного разума. Оказалось, ничуть не бывало – хватило сил и разума вполне человеческих. Все опять уперлось в мораль.

Дело в том, что наши горе-законодатели то ли по своей природной тупости, то ли из каких-то лоббистских соображений в Трудовом кодексе определение понятий заработка платы, тарифной ставки и оклада изложили, мягко говоря, некорректно. Но если бы вектор морали нынешнего российского общества был устремлен к Вечному Нравственному Закону то работодатели, естественно, добровольно толковали бы

шили работодатели и министерства при этом обмане не страдали, так как оклады у них выше минимальных. Знаю, что коллективов, но основная масса людей остается в неведении. Часто 4330 рублей вместе с ними. Давайте поможем им. начислением районного коэффициента и других доплат. Ниже 4330 рублей оклады у всех рядовых работников учреждений не только регионального и местного уровня, но и их под МРОТ.

Я думаю, опубликовав эти материалы, вы поможете многим людям вернуть свои кровьщие»!

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

По результатам ЕГЭ 287 амурских выпускников не получат аттестаты

В Амурской области 287 выпускников школ, сдавших ЕГЭ, в этом году не получат аттестаты. Сегодня специалисты регионального министерства образования и науки подвели итоги пересдачи ЕГЭ по математике и русскому языку. Итоги этих двух экзаменов влияют на получение документа о среднем образовании.



В резервные дни на пересдачу экзамена по математике пришли 597 выпускников. Из них 118 человек. По русскому языку тест на двойки снова написали 118 человек. По математике и русскому языку 105 человек, сдать экзамен со второй попытки не смог 21 выпускник. Кроме того, 148 одиннадцатиклассников в основную волну написали на двойки сразу два важных для получения аттестата экзамена. В прошлом году неаттестованных по итогам ЕГЭ было гораздо больше – 502. «Эти выпускники получат справки с итоговыми оценками. В прошлом году дети, не получившие аттестат, пошли учиться в средние учебные заведения на базе девятого классов. Обучение в учреждениях начального и среднего образования продолжили 36 % выпускников, не получивших в результате ЕГЭ аттестат», – рассказала начальник отдела контроля и оценки качества образования амурского министерства Елена Канищева.

ИА «Амур.инфо»

**Медведев прилетит в Благовещенск без ночёвки**

Президент России Дмитрий Медведев прилетит в Благовещенск в пятницу, 2 июля. Он проведёт в столице Амурской области совещание с руководителями дальневосточного региона. В этот же день глава государства вылетит в Хабаровск, где проведёт ночь.



Дейта.ру приводит некоторые детали визита Медведева на Дальний Восток. 3 июля президент отправится в Биробиджан, затем снова в Хабаровск и далее во Владивосток. Там он посетит праздничные мероприятия к 150-летию города, которые выпадают на этот день. А 4 июля Дмитрий Медведев поучаствует в учениях «Восток-2010» и посетит тяжёлый атомный ракетный крейсер «Пётр Великий».

ИА «Амур.инфо»

Сокол Максимов

● Так и живем

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Экс-милиционер Дымовский побывал на малой родине в Приамурье

Бывший майор милиции Алексей Дымовский, известный как автор открытого видеообращения к Путину, приехал в Амурскую область. В 2009 году милиционер разместил в глобальной сети видео, в котором он, обращаясь к премьер-министру, рассказал о коррупции в рядах силовиков. Выступление вызвало общественный резонанс. После этого Дымовского уволили и обвинили в мошенничестве. В Приамурье Алексей Дымовский приехал к родственникам. Он коренной амурчанин и до 2004 года работал в органах внутренних дел в Свободном. Потом перевёлся в Новороссийск.



Алексей Александрович является лидером правозащитного движения «Белая лента», но за время пребывания в Приамурье не проводил встреч с общественностью. По словам Дымовского, в Амурской области пока нет последователей этого движения. Создавать здесь какую-либо организацию или агитировать людей он не собирается: «Я встречался со многими своими бывшими сослуживцами. Не услышал ни одного нарекания в свою сторону в связи с моим видеообращением».

23 июня Алексей выехал во Владивосток, там он хочет разобраться в истории с «лесными братьями». Некоторые СМИ уже связывают действия группировки с выступлениями Дымовского. Бывший майор милиции не оправдывает действия «партизан» и вообще считает убийства неприменимыми. При этом Алексей не исключает, что до преступления приморцев довела «система».

ИА «Амур.инфо»

### Реформа армии привела к ослаблению контроля над оборотом оружия

Реформирование российских вооруженных сил привело к ослаблению контроля в сфере оборота оружия и боеприпасов, заявил главный военный прокурор Сергей Фридинский на координационном совещании по проблемам, связанным с сохранностью оружия и боеприпасов. В частности, по итогам прошлого года почти вдвое увеличилось число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия.

В ходе своего выступления Фридинский упомянул ЧП в Ульяновске на 31 арсенале ВМФ, в ноябре 2009 года. Прокурорская проверка установила, что должностные лица арсенала нарушили правила хранения вооружения и боеприпасов, их утилизации.

Полит.ру

## Люди и события, которые нас удивили

Удивляет нас официальный сайт администрации города. Интересно, кто следит за его обновлением? Судя по первому впечатлению — никто.

До сих пор числится начальником управления образования скропостижно ушедшая, якобы по собственному желанию, Любава Большакова, а должность зам. директора МУП «Теплосбыт» занимает Владимир Намоконов, ставший козлом отпущения для городской власти после выхода статьи «Пора перестать бояться». Имеются и другие ляпы. Но у нас есть подозрение: а вдруг такое разгильдяйство допускается осознанно? Выйдет на сайт какое-нибудь там вышестоящее начальство — в Свободном все спокойно, на всех фронтах без перемен. Вот молодцы ребята! — похвалит начальство. И всем хорошо, кроме уволенных, конечно.

Не менее удивляет нас и кадровая политика администрации — в самом конце учебного года, перед сдачей ЕГЭ оставить управление образования без руководителя! Ведь в сказку, что Большакова ушла сама, вряд ли кто поверит — с таких постов по собственному желанию не уходят.

Да и главный врач городской больницы Сергей Сластина едва не покинул свое рабочее место. Во всяком случае, на планерке в горздраве уже объявили о его устранении. Вообще-то, «копали» под Сластина давно — еще года два назад начальник городского отдела здравоохранения озабочилась снятием его с должности, но коллектив отстоял. Сергей Сидорович, конечно, не ангел, но и на этот раз медперсонал дружно собрал подписи в его защиту, и, как говорят, даже отправлены письма во всевозможные инстанции, вплоть до президента, что заставило вышестоящее руководство изменить тактику. И стратегию. Да и так ли уж виноват Сластина? Затянулся ремонт роддома, не так, как хотелось бы, создается сосудистый центр... Но для того, чтобы что-то делалось, нужны финансы, которые, как всем известно, в свободненской системе здравоохранения поют романсы. А без денег создать что-либо невозможно.

Но есть и светлые новости — например, назначение главного инженера ООО «Хоз-Альянс» Андрея Недорезова директором предприятия. И месяца не прошло, как в нашей газете прозвучал вопрос — почему Андрей Константинович, не являясь руководителем, несет на себе всю ответственность за делишки «Хоз-Альянса»? Открываем «Зейские огни» № 073-074 — о, чудо, уже директор!

Удивил нас и «пресс-атташе» администрации города Дмитрий Половнев — почему за пакости ООО «Хоз-Альянс» оправдывается пресс-служба администрации города? Да еще и для того, чтобы оправдать неблаговидные дела частного предприятия, свободненцам преподносится, мягко говоря, недостоверная информация в муниципальной газете № 073-074, статья «Очистные — на реконструкцию». Дмитрий Викторович, поясняйте вашу фразу: «Другого способа отвести нечистоты из центральной части города в данной нештатной ситуации не было...». Вариант с переключением стоков центральной части города на старую ветку себя не оправдал...». Свободненцам непонятно, что и куда вы отводили? Ведь всем хорошо известно, что стоки центральной части города как стекали, так продолжают благополучно стекать в Зею. При чем здесь

центр города, когда коллектор сломался в районе ул. Матросова, которая, как известно, находится в р-не ст. М-Чесноковская?

Ну и, конечно, беспрецедентным оказалось планерное совещание при главе города. 21 июня двери актового зала администрации захлопнулись перед носом журналистов — закрытая планерка! Не миновала эта участь и представителей муниципальной газеты. Что за вопросы решались за запертими дверями? По информации пресс-службы администрации в лице все того же Дмитрия Половнева на планерке рассказывалось о распределении путевок в летние загородные лагеря и замечательной работе свободненского здравоохранения. Но стоило ли ради этого создавать атмосферу таинственности, возбуждающую не здоровые tolki? А может быть, там обсуждались совсем другие вопросы? Например, бунт работников котельных города, отказавшихся производить ремонт оборудования до выплаты зарплаты, задолженность по которой составляет несколько месяцев. Ни совести, ни патриотизма! — возмущаются чиновники. Неужели непонятно, что ваши зарплаты крайне необходимы для оплаты ремонта центральной площади, на которую не в добрый час покосился губернатор.

А может быть, там решался вопрос об исчезновении платежей населения за коммунальные услуги в неизвестном направлении? Ведь неспроста руководитель ООО ЕРКЦ Андроников до сих пор не предоставляет никаких сведений

Ну, что вы опять жужжите?  
Это же на борьбу с хищениями бюджетных средств!



тие выбит муниципальный заказ на уборку загородных несанкционированных свалок на общую сумму 1,5 миллиона рублей. Вот только где те свалки убрались и убрались ли, свободненцам до сих пор неизвестно. А откуда взялись у ООО четыре старых мусоровоза? Оттяпали в «безвозмездное пользование» у муниципального предприятия? А правда ли, уважаемая Ирина Александровна, что по бывшему месту работы вы продолжаете получать заработную плату в размере 60 тысяч рублей? Мы, конечно, не можем вас осуждать — на одну

глава города Роберт Каминский, депутат Заксобрания Амурской области Елена Выдрова, замглавы по социальным вопросам Наталья Грушко, председатель горсовета Валентин Крук, начальник городского отдела здравоохранения Елена Корчигина и председатель профсоюза медработников Маргарита Джабилова.

Уважаемый Владимир, нам совсем не интересно, кто награждал — наших «благодетелей» мы и без того знаем поименно. Нам интересно — кого наградили? А вот об этом — ни слова. И все-таки, вынуждена констатировать факт — Владимир Астафьев попал в формат. Четко знает, кого и как надо упомянуть, табель о рангах соблюдает четко. Судя по началу творческой деятельности, карьера Владимиру обеспечена, но славы Александра Минкина и Матвея Ганапольского ему, увы, не видать!

И также из молодых, да ранних, лидер движения «Наши» Борис Якеменко, обвинивший прессу в травле милиции, дискредитации власти и формировании негативных настроений в обществе. В общем-то, околокремлевской молодежи не впервые обвиняли прессу во всех смертных грехах. Особенно после публикации статей о веселом времяпрепровождении нацистов на озере Селигер. Конечно же, нет сомнения, что развалили экономику, дестабилизовали общество, внедрили террористов в метро, а коррупционеров и алкоголиков в милицию именно журналисты. И, похоже, Борис Якеменко собирается нас учить, о чем писать можно, а о чем — нельзя. Спит и видит Якеменко розовые сны — карманная пресса пишет под диктовку... А диктует, конечно же, Борис. При такой любви к диктантам пора, видно, парня назначить министром образования. И выйдет из Бориса вполне достойный преемник Фурсенко.

«Добило» нас сообщение в газете «Коммерсантъ» о том, что согласно информации территориальных управлений обязательного медицинского страхования наиболее скверно работают учреждения здравоохранения в Амурской области и Южном федеральном округе. На 100 тысяч человек 288 жалоб на некачественное обслуживание, грубость медперсонала и т.д. — это очень много. И это лишь те, кто официально пожаловался в ФОМС, а кто просто ушел, махнув рукой, их сколько? Что называется, докатились!

Елена Лисовская



- Или склоняете меня к коррупции  
более убедительной суммой...  
Или я сдаю вас прокурору!

на вопросы: сколько, кому и куда? И возникает беспокойство, что народные денежки могут благополучно перекочевать в карман действительного владельца ООО. Фамилию называть будем? А может, обсуждалось что-то еще более странное и непонятное? Дима, вспомни свою честную комсомольскую юность, скажи правду!

Поистине удивительны результаты хозяйственной деятельности ООО «СпецавтоХозЯз». Всего несколько месяцев существует данное предприятие, а уже прикупило «на собственные средства» два ЗИЛа-мусоровоза, и каждый из них стоит ни много, ни мало — более полутора миллионов рублей. Судя по всему, весьма успешно гребет денежки с населения и организаций частное предприятие, владеет и руководит которым, как утверждают некоторые сотрудники предприятия, по-прежнему Ирина Киевская, зам. председателя городского Совета народных депутатов. И, говорят, именно ее стараниями произошел раздел МУП «СпецавтоХозЯз» на два предприятия — муниципальное и частное, и именно под частное предприятие

лишь зарплату зам. председателя горсовета прожить нелегко. Как говорится: большому кораблю — большое плавание!

Удивил нас и юный сотрудник муниципальной газеты Владимир Астафьев. Невольно восхищаешься — так молод, а как умеет подать информацию! Открываем «Зейские огни» № 076. В статье «В истории останутся их имена и голоса» автор уведомляет, что 22 июня в мероприятии, посвященном Дню памяти и скорби, приняли участие глава города Роберт Каминский, глава района Юрий Романов, замглавы по социальным вопросам Наталья Грушко, председатель горсовета народных депутатов Валентин Крук. И лишь в самом конце скромно упомянуты ветераны ВОВ. Так что уже и непонятно, кто вину выиграл — чиновники или ветераны? Дорогой Владимир, в первую очередь надо бы о победителях, а чиновники и так почестями не обижены! Открываем следующий номер — статья все того же автора «Награды нашим докторам». Людей в белых халатах поздравили с Днем медицинского работника и вручили награды

# КТО МЫ, ХОЛОПЫ ИЛИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ?

## Госкомпании — богатеют, тарифы — растут, народ — безмолвствует

Что, дорогой россиянин, впал в социальный анабиоз? Чувство собственного достоинства погрузилось в лентаргический сон? Гражданскую активность свою замкнул тряпочкой? Ах, ты не согласен? Тогда внимай. Как известно, с 2000 по 2009 год средние цены на газ для потребителей выросли в 5,1 раза. Тебя убеждают, что столь внушительный рост необходим вовсе не для футбольного клуба "Зенит", строительства в Петербурге нового стадиона или "Охта-центра", а для воплощения эпохальных инвестиционных проектов? Это правда. Но лишь наполовину. Насчет "Зенита", стадиона и небоскреба правильно говорят — на эти цели тратятся "сущие копейки". А по поводу грандиозных производственных планов, как видно, лукавят. Но не до конца, конечно, а так, чтобы быдло (то есть я, ты, он, она...) схавало.

Ты иногда все-таки задаешься вопросом: куда уходят народные, то есть твои, налогоплатильщики, деньги? Тогда открывай публичную отчетность "Газпрома", найди расшифровку кредитов с займами — и наслаждайся. По итогам 2009 года задолженность "национального достояния" по кредитам и займам составила 1,0 трлн. рублей. Это немного, особенно если учсть, что выручка от продаж природного (народного) газа была около 2 триллионов. Но вот что интересно: из совокупного долга в 1 триллион — 740,6 млрд. рублей пришлись (в валюте, естественно) на люксембургскую фирмешку "Газ Капитал". На что похоже ее наименование, не правда ли?

Среди прочих заимодавцев встречаются и другие компании, названия которых лирично напоминают о "Газпроме": например, "Газпром Интернейшнл" СА (задолженность "Газпрома" в пере-



бюджетные поступления, за ежегодный рост тарифов на газ, электроэнергию и многие жилищно-коммунальные услуги. За негазифицированные 40% населенных пунктов страны и за излишнее внимание флагмана российской экономики к одному футбольному клубу.

Впрочем, не все госкомпании такие, есть и поскромнее. Например, ОАО "РЖД". Из 327,4 млрд. рублей кредитов и займов, отраженных в отчетности за 2009 г. (31,2% от выручки), 210 миллиардов приходится на облигационные займы. Как просто — выпустил облигации, продал их зарубежным "падчерицам", а дальше сиди и списывай на расходы 18,4 млрд. рублей процентов, как это случилось в прошлом году. По итогам 2009 г. чистая прибыль железнодорожников составила 14,4 млрд. рублей. К слову, в 2009 г. члены совета директоров "РЖД" за свои интеллектуальные труды не получили ни копейки, да и 24 члена правления особо не шиковали: на каждого пришлось всего по 25,5 млн. рублей зарплат и премий. По сравнению с "Газпромом" негусто. И все бы

заниматься столь уважаемому финансовому институту?..

Теперь тебе понятно, читатель-налогоплатильщик, кого надо благодарить за увеличение тарифов на газ, электроэнергию и услуги ЖКХ, за постоянное повышение цен на бензин, продукты и шмотки, за дефицит бюджета, наконец? Нет, не спортсменов и даже не менеджеров, а представителей государства, "смотрящих" за работой компаний с преобладающим государственным участием. Сначала "государевы люди" одобряют повышение расценок и сомнительные финансовые схемы, а потом героически наводят в стране порядок, устраивая показательные порки нищим муниципальным властям и вконец уже утрамбованному малому бизнесу. Ради кого тащат служебную ля姆ку многие члены кабинета министров? Ради себя, близко знакомых мужчин и женщин, ради начальства или же ради нас с тобой? Решай сам, дорогой читатель.

А теперь последнее и самое неприятное. Легкораным просьба не читать дальше.

Раз ты, читатель, прекрасно знаешь о творящемся финансовом беспределе (все данные, подчеркну еще раз, открытые) и при этом помалкиваешь, забыв о совести, гордости и патриотизме, то никакой ты не гражданин России, а как раз то самое быдло, коим прямо называют тебя во властных коридорах твоей страны. И никакой ты не налогоплатильщик. Ты уже давно не налоги платишь, а оброк барину. Откупаясь, разменявая по пятаку и себя, и будущее своих потомков. Это, конечно, твое право — продолжать в том же духе. Но учти, что однажды с тобой за это молчание спросят. Найдешь, что ответить детям и внукам?

Думай!

**Никита Кричевский,  
«МК»**

# ПОРА СЛЕЗАТЬ С ЧЕМОДАНОВ

## Россия ещё всё исправит... Есть люди, которые в это верят

Недавнее заявление одного из русских богатеев на встрече в Кремле о том, что 80-85% наших бизнесменов «сидят на чемоданах» и при первом же дуновении ветра готовы перелететь за границу, вызвало оживлённую полемику.

Одни обиделись... Другие, попеняв разговорчивому миллиардеру за откровенность, в сущности, присоединились к его мнению. А ведь и в самом деле: неухоженна, не приспособлена для приятной жизни наша Россия. Кое-кто из блогеров в этой связи даже вспомнил Лермонтова:

Прощай, немытая Россия,  
Страна рабов, страна господ,  
И вы, мундиры голубые,  
И ты, им преданный народ.

Разве не обидно для русского патриота? Хотя, если вдуматься... Так ли уж далеко мы ушли в правовом, гуманном да и в чисто житейском отношении от той, описанной Лермонтовым николаевской России.

Наследие сталинского ГУЛАГа всё ещё лежит на нашем пути. Не изжит главный принцип «советской демократии»: государство, власть, правящая партия — всё. Человек, общество, их права — ничто. Сколько уйдёт поколений, чтобы «обустроить Россию», сделать цивилизованной властью, переодеть народ и его представителей в европейские одежды? Если один мост через Волгу у нас строили тринад-

цать лет, то сколько потребуется времени, чтобы навести мосты к новому «бенрёгу утопий»?

Спасибо, Европа!

А Европа — вычищенная, обустроенная, «приятная во всех отношениях» — вот она, в двух часах лёта бизнес-классом из «Шереметьева». Приземлился в Женеве — и не нужно думать о дорогах, о дураках, о визах, о ненасытных гаишниках, о неумёных прокурорах. Тебя никто не обгонит по встречной, оглушая волем сирен. Никто не ослепит мигающим синим маячком. Никто не скажет тебе, что парламент — не место для дискуссий.

Спасибо, Европа! Немцы и итальянцы уже построили за нас автобаны и тоннели, французы развели виноградники и обустроили Лазурный Берег, голландцы уже двести лет назад ввели систему приютов для бедных и для одиноких стариков, а англичане умудрились создать такую систему защиты личности и имущественных прав, что её не пропишёт никакой прокурор, никакой рэкет.

Там, в Европе, высокие чины ездят на работу на метро, а иные и на велосипеде. Там следователь Мегрэ не купит себе «Мерседес» за 2 млн долларов. Там министры, подавая пример эlite, в случае кризиса сами снижают себе зарплаты, а премьер извиняется перед гражданами,

если вдруг случайно нахамил...

Так почему бы не защёлкнуть чемодан и не уехать на готовенько от нашей грязи, дури, неустроенности? Дело за малым: нужно только хорошо подойти безответную русскую корову, удачно поохотиться в российских лесах и вовремя переварить «трофеи» (ещё проще — кругляк) в хороший швейцарский или британский банк...

Ну а как же Россия, русский дух, национальная идея, гимн, колокольный благовест, города-герои, родительские погосты, деревни с покосившимися плетнями, шахтёры с «Распадской», ветераны, чьи портреты вывешивают по праздникам на обочине Рублёвского шоссе? Неужели это только для people, а для элиты — пустой звук, устаревшая память «Истории государства Российского»? Неужели в русской душе, воспетой поколениями поэтов, не осталось ничего, кро-



ме насмешки над самими собой?

Сидит солдатик возле печки  
И чинит старый патефон,

А на груди его сияет

Медаль за город Вашингтон...

Мы не можем понять самих себя.  
И мучаемся вопросами, кем были и кто мы теперь. Мы — как автор одного удивительного письма, пришедшего в редакцию из немецкой тюрьмы. Пишет бывший россиянин, отбывающий заключение в Германии за тройное убийство.

Продолжение на стр. 8.

# ПОРА СЛЕЗАТЬ С ЧЕМОДАНОВ

Окончание. Начало на стр.7.

«Мне 37 лет. Родился и вырос на Украине. Школа, год в институте, потом армия. 17-я бригада спецназа Черноморского флота. Снайпер. В 1992 г. уехал в Германию. Через друга по армии попал в ОПГ. „Работал“ в Дрездене, в Москве и по всему миру.

«Я „русский немец“ с украинской, татарской, шведской и еврейской кровью. Хотя русской крови во мне, думаю, нет — все мы „дети Союза“. Погоду, по характеру, по сердцу, по ценностям, по упрямству, остроте ума, по цинизму. По доброте и решительности. По какой-то необъяснимой бесшабашности, по остроте чувства несправедливости.

Пишу только за то, с чем сталкивался сам. Здесь тоже садят людей по сфабрикованным делам. Здесь тоже журналисты боятся писать правду за махинации судей и прокуроров. А честных полицейских отправляют в отставку. Во власти же коррупция, лоббизм, бардак, и врут они не хуже русских депутатов. Немцы да и европейцы вообще в почти всём своём количестве просто боятся видеть, слышать и говорить правду. Трясутся за свою работу. И это конкретно —

развитой капитализм. Больно, когда ваша газета говорит — „вот там в Европе“... Не хотел бы я, чтобы наш народ был похож на итальянцев, чехов, немцев. Из Европы нужно брать лучшее в плане технологии, а не в плане души.

Да, то, что происходит сейчас в России, — плохо. Но для меня эта „элита“ не Россия. Это раковая опухоль... Мне больно видеть наших ветеранов и вип-трибуны „Челси“ или черкизовского „папу“ в его отеле в Турции, дома и дачи чиновников на фоне нищих крестьян. Я не понимаю, почему не садят взяточников на 20 лет и с полной конфискацией (где ФСБ?). Не понимаю, как у нас не могут дать стране дешёвое и хорошее молоко, мясо, хлеб. Обеспечить людей дешёвым светом и теплом. Как пел Цой: „...у меня есть вопрос, на который ты не даёшь мне ответ“...

Но верю, что Россия ещё много исправит! С уважением, просто Андрей».

Хотелось бы, как Андрей, верить, что «Россия ещё много исправит». Просто элите пора слезать с чемоданов.

Вячеслав Костиков,  
«АиФ»

## Магазин «ВИЗИТ»

предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысяча мелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

Работаем с организациями  
по перечислению.

Доставка по городу бесплатно.

Наши адреса:  
ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Орджоникидзе, 55, магазин «АРАПАТ», тел. 6-40-33



Реклама

## Уважаемые потребители электроэнергии!

В связи с долгими и кропотливыми переговорами между НП «Союз предпринимателей г. Свободного» и Свободненским отделением энергосбыта выработана единая справедливая позиция по оплате за фактически потребленную электроэнергию.

По всем вопросам обращайтесь в Союз предпринимателей или по тел. 5-48-60.

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам 2-комн.кв. в р-не ст. М-Чесноковская, 3 эт., 49 кв.м, комн. и с/у разделены. Тел.: 3-45-53, 5-23-85, 8-909-895-02-53.

Продам 2-комн.кв. в центре, 1 эт., 43 кв.м. Тел. 8-914-553-02-07.

Продам компьютер. Тел.: 5-23-85, 8-909-895-02-53

Продам 2-комн. кв. в центре, 2 эт. Удобно под офис, возможен обмен на однокомн. Тел. 8-924-682-29-01

Продам 4-комн. кв. 1 эт. ул. Ленина, 99. Тел. 8-914-560-24-24

Продам гараж в районе пл. Лазо, 3х6 с погребом. Тел. 8-914-562-33-33

## Салон сотовой связи «Жемчужина»

Предлагает:

- сотовые телефоны на две сим-карты с ТВ;
- телефоны АТС;
- слуховые аппараты;
- ноутбуки.

Осуществляем также подключение к Интернету и ТВ.

Адрес: ул. Ленина, 45.  
Тел. 5-04-50

реклама

Гарантия  
5 лет

Из профиля

KBE

- толщина 70 мм,  
- экологически чистый  
офисные двери, перегородки,  
остекление балконов и лоджий,  
отделка из сайдинга и профнастила,  
ремонт квартир, установка и замена  
изгороди, крыши домов из  
профнастила любой расцветки.

Срок изготовления от 3 дней  
Рассрочка, скидки, кредит  
Наш адрес: г. Свободный,  
ул. Октябрьская, 34  
(бывший ТЦ "Аэлита"),  
тел.: 5-89-08, 8-909-817-25-79

Отличное качество на германском оборудовании URBAN

## МИР М-КОН Изготовление и монтаж металлопластиковых окон

офисные двери, перегородки,  
остекление балконов и лоджий,  
отделка из сайдинга и профнастила,  
ремонт квартир, установка и замена  
изгороди, крыши домов из  
профнастила любой расцветки.

Срок изготовления от 3 дней  
Рассрочка, скидки, кредит

Наш адрес: г. Свободный,  
ул. Октябрьская, 34  
(бывший ТЦ "Аэлита"),  
тел.: 5-89-08, 8-909-817-25-79

реклама

## НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.



С.Е.

Прогуливаясь по ярмарочной площади, мужчина видит палатку

перед скатом судьбы. Решив, что это будет забавно, он входит в палатку.

- Продай что-нибудь и вышли

лично.

- Займи у Сёмы мне на обра-

тную дорогу.

Через некоторое время жена

уезжает отдыхать на море.

- Высыпаю деньги с дополнительных процедур.

- Высыпаю деньги, купи то,

что продала.

- Высыпаю деньги и еду до-

мой. Кстати, Сёме можешь не

отдавать.

\* \* \*

Моя деревня под Челя-

бинском настолько дикая и

суровая, что первые нематер-

ные слова в своей жизни я

услышал в армии от прапор-

щика.

\* \* \*

Программа передач телеви-

дения как зеркало нашей жиз-

ни:

- днем восемь серий подряд

фильма «Менты в законе»;

- вечером четыре серии подряд

фильма «Вор в законе»;

- ночью восемь серий под-

ряд фильма «Оборотни в пого-

нах».

В перерывах — реклама здо-

рового образа жизни.

\* \* \*

Выходя из здания одес-

ского городского суда адв-

окат поворачивается к свое-

му клиенту, который выгля-

дит очень расстроенным и

спрашивает:

- Додик, в чём дело?! Вас

же полностью оправдали.

- Так-то оно так, Семён

Маркович, но таки теперь-то

я точно влип. Я сдал свою

квартиру на три года...

\* \* \*

Владимир Путин и Дмитрий

Медведев в совместном заявле-

нии сказали: «У нас достаточно

денег для преодоления ми-

рового финансового кризиса».

Что делать остальным россия-

нам, пока непонятно...

\* \* \*

Как подумаешь, какова

могла бы быть Судьба Рос-

сии, если бы на юрфак Пи-

терского университета уже с

70-х принимали на основа-

нии ЕГЭ.

\* \* \*

Жена с грустью смотрит на

немолодого, обрюзгшего, по-

траченного временем мужа и

вздыхает:

- Ты бы хоть бегать по ут-

рам начал...

- Если я побегу, то уже не

вернусь, — отвечает муж.

\* \* \*

Сколько Петрович ни пы-

тался сделать из воды, дрож-

жей и сахара квас — все вре-

мя получалась самогонка.

Общественно-политическая газета

**СВОБОДНАЯ**  
газета

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых  
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,  
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.  
Подписано в печать 29.06.10 г. в 13.00.  
Заказ № 1685. Тираж 1550 экз.  
За содержание рекламных объявлений  
редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку  
зрения авторов.